

### 习近平会见马来西亚总理

### 习近平会见越共中央政治局委员、中央书记处常务书记陈国旺

### 习近平就安南逝世向联合国秘书长致慰问电

### 习近平将主持2018年中非合作论坛北京峰会并举行相关活动

(以上均见今日第三版)

# 市委常委会会议召开

# 紧紧扭住作风建设这个关键

## ——六论深入学习贯彻市委七届七次全会暨市委工作会议精神

本报评论员

作风建设关系事业兴衰成败。市委七届七次全会暨市委工作会议指出,要紧紧扭住作风建设这个关键,将以党的建设高质量推动经济发展高质量各项任务落到实处。

习近平总书记指出,党的作风正,人民的心气顺,党和人民就能同甘共苦。近年来,我市以落实中央八项规定精神为突破口,不断强化监督执纪问责,推进作风建设制度化、常态化,党风政风明显好转。但是,仍一定程度存在学习不够、能力不强,统筹不够、脱离实际,推诿扯皮、不敢担当,工作浮躁、不求实效,不讲规矩、故意设卡等不容忽视的问题。这些问题,损害了濮阳形象,影响了濮阳高质量发展。

高质量发展是一场关系发展全局的深刻变革,没有坚强有力的党建设保证很难实现。我们要全面落实新时代党的建设总要求,坚持以政治建设为统领,坚持以队伍建设为导向,坚持以组织建设为基础,坚持以反腐倡廉建设为保障,扎实推动党的建设高质量,下大力气把作风扭过来,把党的建设高质量体现在赢得人民群众真心拥护的作风转变上。

下大力气把作风扭过来,领导干部要以上率下。“己不正,焉能正人。”领导干部是“关键少数”,其作风是一个地方或单位作风的风向标。要解放思想、更新观念,把工作状态转到高质量发展和造福人民群众上来,转到为中原更加出彩增色添彩的伟大事业中来。要实事求是、尊重规律,顺应人民群众的要求和期盼。要注重运作、善于协调,集中精力研究解决影响改革发展稳定的重大问题。要履职尽责、心随责走,以高度的责任心和强烈的使命感,以时不我待、只争朝夕的精神状态,以脚踏实地、务实重干的优良作风,带动全市干部作风的转变。

下大力气把作风扭过来,广大干部要担当作为。广大干部只有敢于担当责任,勇于直面矛盾,善于解决问题,才能创造经得起实践、人民、历史检验的实绩。我们要为过去担当,新官要理旧账,对历史遗留的难题,必须一个一个解决;要为当下担当,以“功成必定有我”的气度,把全部心思用在真干事上,把全部本领用在多干事上;要为未来担当,以“功成不必在我”的胸襟,发扬前人栽树、后人乘凉的奉献精神,低调务实不张扬,一任一任接着干,多做打基础、利长远、可持续的实实在在的事,让濮阳实现永续发展。同时,各级党组织要旗帜鲜明地为担当者担当,让担当者愿担当、敢担当,让出力流汗的人不流泪;要建立健全鼓励激励担当者的好机制,坚持“三个区分开来”,激励广大干部撸起袖子加油干、心无旁骛谋发展。

改进作风没有止境,作风建设永远在路上。让我们不断提升政治站位和政治自觉,坚持抓常、抓细、抓实,锲而不舍地抓好作风建设,以作风建设的优异成绩为中原更加出彩增添亮丽的濮阳色彩。

色社会主义思想为指导,坚持“统筹协调、突出重点、分级负责、精准聚焦”的原则,健全党委领导、政府主导、工会牵头、部门负责、社会参与的工作体制,形成源头解困、动态脱困、应急救助、常态帮扶相结合的工作机制,加强政策引导、项目支撑、结对帮扶、社会保障的工作合力,集中精力做好城镇困难职工解困脱困工作,让城镇困难职工与全市人民一道进入全面小康。

会议强调,去年年初以来,我市按照国家体育总局跨界跨项选材工作的要求,主动谋划,积极作为,向国家输送一批极限运动和冬季运动项目队员,兴建我国第一家极限运动基地,建设极限运动室内外训练场馆,大力发展极限运动项目。承办全国性极限运动大会,必将进一步推动极限运动的发展,对促进地区经济社会发展和城乡建设具有重大作用。全市各级各部门要切实树立信心,进一步增强紧迫感和责任感,围绕申办第一届中国极限运动大会的目标,加强统筹规划,落实工作措施,加大宣传力度,高质量、高水平地推进各项申办工作,努力争取申办工作圆满成功。

会议还研究了其他事项。

债的问题,都是我市在统筹推进“五位一体”总体布局和协调推进“四个全面”战略布局中的重大问题。我们要紧紧抓住难得机遇,坚持把抓整改落实与当前各项重点工作紧密结合起来,以巡视整改推动干部作风转变,以巡视整改夯实全面从严治党主体责任,以巡视整改落实“四个着力”,着力打好“四张牌”,打好三大攻坚战,以整改落实的实际成效推动各方面工作取得新进展。

会议指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视网络安全和信息化工作。习近平总书记发表了一系列重要讲话,对推动网信事业发展提出一系列重要思想和重大举措。我们要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,进一步增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,切实把思想和行动统一到中央要求上来,增强做好网络安全和信息化工作的责任感和使命感,严格按照中央要求和省委决策部署,鼓足干劲,再接再厉,努力推进我市网信事业向纵深发展。

会议强调,要以习近平新时代中国特色社会主义思想

本报讯(记者 王振巍)8月20日下午,市委副书记、市长宋殿宇主持召开市委常委会会议。市委常委王建双、王毅文、余广庆、张锦印、张红林出席会议。市人大常委会主任徐兰峰、市政协主席郑大文列席会议。

会议传达学习中共中央政治局会议分析研究当前经济形势和经济工作主要精神,传达学习全省网络安全和信息化工作会议精神,听取中央巡视反馈意见整改落实,我市城镇困难职工解困脱困,我市申办第一届中国极限运动大会和极限运动基地建设情况的工作汇报,讨论研究《濮阳市城镇困难职工解困脱困工作实施意见(讨论稿)》,研究我市贯彻落实意见。

会议指出,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大精神,切实把思想和行动统一到党中央对当前经济形势和经济工作的形势判断和决策部署上来,按照党中央要求,坚持稳中求进工作总基调,着力稳就业、稳金融、稳外贸、稳外资、稳投资、稳预期,保持战略定力,紧密结合我市实际,找准工作着力点,制订有效政策措施,在改革开放和结构调整等方面积极进取,坚决打好三大攻坚战,推动高质量发展,保持全市经济稳中向好的发展态势。

本报讯(记者 段利梅 通讯员 王晶 卞汉杰)8月15日,南乐县司法局完成对全县12个乡镇(镇)公共法律服务工作站的挂牌。标志着该县在全市率先完成县、乡、村三级公共法律服务平台建设。

今年4月,《司法部关于推进公共法律服务体系建设的意见》出台,要求到2020年,全国总体形成覆盖城乡、功能完备、便捷高效的公共法律服务网络体系,实现公共法律服务的标准化、精准化、便捷化,努力为群众提供普惠性、公益性、可选择的公共法律服务。

南乐县认真贯彻落实司法部有关工作要求。5月21日,该县挂牌成立公共法律服务中心,并在全县322个行政村设立了公共法律服务工作室。该中心集法律咨询、法律援助、公证咨询、人民调解等功能于一体,采取“3+X”模式(“3”为法律援助、人民调解、法律咨询,在公共法律服务中起主导作用;“X”为拓展职能,引入律师、公证、专业调解等服务),并实施“前台统一受理、后台分别办理、结果及时反馈”运行机制。自成立以来,该中心累计接受群众来电咨询456人次,接待现场群众法律咨询270人次,办理法律援助案件155件,调解矛盾纠纷36件,转交办理公证12件。

南乐县乡(镇)公共法律服务工作站采用“2+2+3”人员管理模式,即聘用2名律师、2名法律服务工作者和3名人民调解员组成法律顾问团,每名法律顾问联系3至5个行政村,每月在公共法律服务工作室值班2天,接受群众现场法律咨询,调解矛盾纠纷。公共法律服务工作室门口设立法律顾问公示牌,公示法律顾问联系方式和法律咨询微信群二维码,旨在实现线上线下同步,将公共法律服务延伸到服务群众“最后一公里”。

今年4月以来,南乐县乡(镇)公共法律服务工作站共在基层开展现场法律服务704次,讲座243次,为村(居)重大事项提供法律意见968条,为村民提供法律意见6968条,代群众起草法律文书2404件,参与调解矛盾纠纷564件,参与诉讼案件128起,全县信访量同比下降22%。公共法律服务平台建设,有效提高了该县的依法行政水平,降低了决策风险,增强了群众的法律意识。



余晖下的龙碑。

黄立摄

### 亮标识 聚民心 强基础

## 党徽点亮工程照亮范县乡村

河南日报 在村级组织活动场所悬挂能够亮起来的党徽,范县走在了全省前列。从今年6月初开始实施“党徽点亮工程”,截至目前,范县已经实现了全覆盖,574个村在醒目位置悬挂有党徽。

8月14日傍晚,在范县陈庄镇韩徐庄村的村部大院,省委机要局赴濮阳市学习调研组看到,亮着的党徽在村委会办公楼的门头上熠熠生辉、十分显眼。

“亮起来的党徽,就像一座‘灯塔’,不仅温暖了党员的心,也照亮了全村群众的心。”站在党徽下,韩徐庄村老党员马甲学告诉记者,他每晚都会来村部转转,“看看亮着的党徽,就觉得心里有了方向,身上充满干劲儿。”

“党徽亮起来,责任扛起来,作用显出来,党组织的作用让群众看得见、摸得着。”范县县委书记王秋芳说,省

委十届六次全会指出,基层党组织是党的全部工作和战斗力的基础,基础不牢,地动山摇。范县实施“党徽点亮工程”,就是要突出基层党组织的政治功能,引导和激励广大党员干部发挥先锋模范作用,强化堡垒意识,让基层党组织的凝聚力和战斗力得到有效发挥,不断开创抓党建促发展的新局面。

党徽亮起来,党员形象树起来。在范县颜村铺乡前冯堰村,凡是党员,胸前必定戴着党徽。该村党支部书记程守本说:“过去我村党员党性意识不强,难以发挥带头作用。如今,通过亮党徽、戴党徽,增强了党员党性意识。特别是在脱贫攻坚工作中,有致富项目的党员,积极与贫困户结对帮扶,形成了发展形势好、党员形象好、党群关系好的局面。”

其实,这也是范县推动党建高质量

发展的一个重要抓手。范县通过实施“党徽点亮工程”,带动开展阵地亮标识、党员亮身份、岗位亮职责、党建亮绩效等活动,要求党员佩戴党徽,农村党员家悬挂“共产党员户”门牌,按时开展党员主题活动,让党的形象在人民群众心中树立起来。

党徽亮起来,党心民心聚起来。“远远看到村委会悬挂的党徽,就特别有归属感。”马甲学讲出了很多农村党员的心声。如今,韩徐庄村党员干部心更齐了,干劲儿更足了,围绕“荷花小镇”做文章,突出地域特色,发展个性化、差异化的乡村旅游新业态。

范县实施“党徽点亮工程”,不仅凝聚了党心,更凝聚了民心。颜村铺乡前冯堰村村民燕海民高兴地说:“看到村活动室门口悬挂的党徽,我觉得党就在身边,有啥困难事,就找党组织。”

(马涛)



### 今日导读

#### ● 为新时代新变革凝魂聚力

——党的十八大以来宣传思想文化工作述评

▶▶ 3版

#### ● 六部门联合部署大力加强网络直播行业基础管理

▶▶ 3版

#### ● 我市强化基础能力建设

▶▶ 2版